

国际足球

英超 曼联横扫埃弗顿

本报讯(记者王梓)北京时间昨天凌晨,在英超联赛第13轮比赛中,曼联队客场以3比0战胜埃弗顿队,迎来三连胜。

此役曼联队凭借加纳乔、拉什福德和马夏尔的进球赢下比赛。布鲁诺奉献助攻,单场创造三次机会,当选全场最佳球员。

此役过后,曼联队迎来队史第500场“零封”,成为首支达成此成就的英超俱乐部队。埃弗顿队遭遇对垒“红魔”的第40场败绩,为英超联赛最高数据。在此前被扣除10分后,“太妃糖”此役输球后仅积4分,积分榜倒数第二位。

西甲 皇马迎八轮不败

本报讯(记者王梓)北京时间昨天凌晨,在西甲联赛第14轮比赛中,皇家马德里队客场以3比0战胜加的斯队,迎来八轮不败。

此役罗德里戈贡献两射一传,助攻贝林厄姆完成破门。自今夏加盟皇马以来,贝林厄姆随队出战15轮比赛,收获14粒进球和三记助攻,超越C罗的13球,成为加盟后前15场西甲比赛进球最多的皇马球员。罗德里戈也有七粒进球和五记助攻入账,是仅次于贝林厄姆的队内第二射手。

此役过后,皇马迎来各项赛事11场不败,积35分领跑西甲积分榜。

意甲 国米尤文打平手

本报讯(记者王梓)北京时间昨天凌晨,在意甲联赛第13轮比赛中,国际米兰队客场以1比1战平尤文图斯队,结束四连胜。

此役弗拉霍维奇为尤文图斯队率先破门。很快,小图拉姆助攻劳塔罗扳平比分,两队战成平局。算上这次破门,劳塔罗本年度联赛进球数升至27球,与维埃里和米利托共同保持的本世纪国米球员单一自然年进球纪录仅差一球,阿根廷人手握五场比赛去创造新的历史。

此役战罢,国米尽管遭遇各项赛事客场对垒“老妇人”的15场不胜,但仍以32分领跑意甲积分榜。

德甲 海登海姆平波鸿

本报讯(记者王梓)北京时间昨天凌晨结束的一场德甲联赛第12轮比赛,升班马海登海姆队主场以0比0战平波鸿队,遭遇两轮不胜。

此役两队攻势相当,最终互交白卷。海登海姆队近五次对垒波鸿队均遭遇败绩,此番是自2019年3月以来首次在该对手身上拿到联赛积分。

此役过后,海登海姆队的主场积分升至10分,但在九个客场比赛中,升班马仅拿到1分。他们目前排名德甲积分榜第13位,仅比身后的波鸿队高1分。

法甲 里昂输球吊车尾

本报讯(记者王梓)北京时间昨天凌晨,在法甲联赛第13轮比赛中,里昂队主场以0比2不敌里尔队,结束两轮不败。

此役里昂队凭借戴维和桑托斯的进球赢下比赛。戴维赛季至今贡献五粒进球和一记助攻,是队内最佳射手。

此役过后,里昂队结束了对垒里昂队的三场不败。自9月中旬换帅以来,里昂队近八轮比赛仅取得一胜三平四负的战绩,状态低迷。在法甲积分榜上,里昂队积7分排名垫底,核心球员拉卡泽特和托利索极可能将在冬季转会窗口离队。

职业联赛工作会议有热点

球队中性名基础上或增加冠名

本报讯(记者顾颖)以观摩2023年中国足协杯决赛为契机,中国足协和中足联筹备组昨日召集各职业联赛俱乐部负责人齐聚苏州,召开职业联赛工作会议。会议对2023年职业联赛工作进行总结,并对2024年职业联赛准入和筹备工作向各俱乐部进行了通报。

实际上对各俱乐部而言,本次会议是“赛季规定动作”,相当于新赛季开始前的政策宣讲会。通过本次会议已经明确,对比上赛季,2024年在报名、转会、升降级、外援名额等绝大多数方面没有变化。在赛程方面,2024

年中超、中甲、中乙联赛将恢复3月开赛的惯例,中超联赛计划3月1日开赛、11月2日结束。赛程的延长,除了能给国足比赛任务留出足够的准备和参赛时间外,也能使参赛各队和球员们在更符合运动恢复规律、更有利于发挥的节奏中投入比赛。

另外,基于各级联赛最近几年积累的一些实际困难,外界对俱乐部迁移、队伍冠名等涉及经营的问题颇为关注。本次联赛工作会议上通报了俱乐部异地转让远期有望实现,另外俱乐部在保持中性名的基础上,增加冠名已经被纳入计划

日程,正在进一步观察和研判。

在中性名的基础上有望增加冠名——这个信息一经披露,首先挑动的是各地球迷的神经。它一方面勾起了球迷的情怀,感觉昔日熟悉的队伍名字有机会再现;另一方面也燃起了球迷的希望,感觉俱乐部经营方面的困难,可能通过冠名得到改善。然而在实际操作层面,受当下足坛大环境等多重因素影响,企业投资冠名的意愿或许并不那么强烈。另外冠名费用几何?过去动辄三五千万元的价格系统也已经失真、失灵,需要重新摸索。

亚冠联赛小组赛主场对阵菲律宾卡雅FC队 山东泰山队今晚全力争3分



本报讯(记者顾颖)今日20时,山东泰山队将在亚冠联赛小组赛第五轮比赛中主场对阵菲律宾卡雅FC队,这是山东泰山队争取3分、跻身十六强的大好机会。

积分榜上,四轮比赛过后,山东泰山队目前与同组的日本横滨水手队同积9分,韩国仁川联队积6分,菲律宾卡雅FC队已经提前出局。假如本轮比赛山东泰山队取胜,横滨水手队又能在和仁川联队的较量中保持不败,山东泰山队便可以提前锁定小组前两名,即使最后一轮客场对阵横滨水手队无法取胜,也有非常大的几率挺进十六强。

武汉三镇队目前已经身在日本,明日小组赛的对阵是浦和红钻队。前

四轮武汉三镇队1胜1平2负积4分,目前和浦和红钻队积分一致,但因为净胜球少于浦和红钻队而排在小组第三位。如果能打好后面这两轮小组赛,武汉三镇队依旧有希望从该小组杀出重围,挺进亚冠联赛十六强。不过韦世豪收到停赛三场的罚单,对武汉三镇队而言可谓重创。

浙江队在上一轮小组赛客场负于日本甲府风林队后,已经出线无望,明日主场对阵泰国武里南队,只能争取好的结果,扭转之前客场四球大败的尴尬。

上图 主场与卡雅FC队的亚冠小组赛后,山东泰山俱乐部将举办“致敬莫伊塞斯”的仪式,以感谢这名巴西外援(左)五个赛季以来对球队的付出。新华社发

12月下旬开启海外拉练

备战亚洲杯赛 国足实战练兵

本报讯(记者王梓)为备战亚洲杯足球赛,中国队定于12月17日在上海集结,之后将前往阿联酋展开备战。按计划,中国队将在阿布扎比集训三周,其间计划至少进行三场热身赛,以达到实战练兵的效果。

本届亚洲杯赛,中国队与卡塔尔队、塔吉克斯坦队和黎巴嫩队同组。按照赛制,六个小组前两名和四个成绩最好的小组第三名晋级淘汰赛,相对来说条件较为宽松。但鉴于小组排名将直接影响淘汰赛的对阵形式,对于中国队而言,确保获得小组出线席位的同时,还需冲击更高排名。

赛程显示,中国队所在的A组小组头名将对垒C组、D组或E组的第三名,小组第二名将对垒C组第二名。若中国队能跻身小组前两位,大

概率能够在1/8决赛中避开强敌。因此小组赛首战对垒同组第四档队伍塔吉克斯坦队一役,很可能左右中国队在本届赛事中的征战前景。

考虑到亚冠联赛将于12月13日结束小组赛争夺,为留给亚冠联赛参赛国脚更多的休整时间,中国队定于12月17日集结,次日前往阿联酋开启海外拉练。为保持人员和战术的稳定性,主帅扬科维奇仍将以此前的阵容框架为基础,蒋光太、王秋明等因伤缺席世预赛亚洲区36强赛前两轮比赛的核心球员,若届时身体条件允许,也将被委以重任。

按计划,中国队将在阿布扎比训练三周,明年1月7日前往亚洲杯赛比赛地卡塔尔多哈,其间将以塔吉克斯坦队为模板进行热身赛,提前适应对手的技战术风格。

两将因伤病无缘随队远征 中国女足访美 主打练兵

本报讯(记者王梓)中国女足定于明日出访美国。受伤病影响,入选集训名单的吴澄舒和杨莉娜无缘随队远征。11月26日,效力于本土俱乐部的国脚球员已在香河基地集结。按计划,在本轮欧洲女足联赛战罢后,留洋球员将启程和大队会合。

中国女足此次访美,共21人进入集训名单,由王军领衔的临时教练组对参训人员做出调整,招入多名U20女足国家队的年轻球员。上周末,杨莉娜和吴澄舒均通过社交媒体表示遇到了伤病问题,已确定无法随国家队出访美国。

按计划,中国女足将于明日启程访美。入选集训名单的留洋球员均已结束间歇期前的最后一轮比赛。其中,沈梦雨送出一记助攻,助苏女超凯尔特人队狂胜阿伯丁队;乌日古木拉在本轮澳女超联赛中同样为中央海岸水手队贡献助攻,自留洋以来五战已参与三粒进球;张琳艳则首次进入托特纳姆热刺队征战英女超联赛的首发名单。

此番访美,中国女足将以锻炼球员为目标。鉴于目前队伍正处在重建工程的起步阶段,保持良好心态和队内气氛尤为重要,因此避免在热身赛中遭遇大败也是临时教练组的工作重点。美国队目前排名世界第11位,中国队上一次战胜该对手还是在2015年的一场友谊赛中,那也是两队近12次交锋,中国女足取得的唯一胜绩。面对强大对手,留洋球员将在中国女足新老交替的阵容中起到关键作用。



本赛季加盟法甲第戎女足以来,吴澄舒已8次出场斩获3粒进球。